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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2022/23:402 Legalisering av cannabis i Tyskland

Den tyska regeringen presenterade i april förslaget om att legalisera cannabis i 
Tyskland. Det ska bli lagligt att köpa och inneha upp till 25 gram cannabis för 
nöjesbruk för den som fyllt 18 år, viss odling för privat bruk ska tillåtas och det 
blir tillåtet med sociala klubbar/ideella föreningar där medlemmar får köpa upp 
till 25 gram per dag eller 50 gram per månad. För att få bli medlem och handla 
cannabis i en klubb ska personen vara 18 år och ha hemvist i Tyskland.

Den tyska regeringen vill genomföra dessa förändringar före årets slut.

I ett andra steg vill den tyska regeringen pröva ett pilotprojekt i fem år med 
försäljning i ett antal butiker i några regioner.

Förslaget är en begränsad version av de planer på att legalisera cannabis fullt ut 
med licensförsäljning i hela landet som regeringen tidigare aviserat. Efter 
samtal med EU-kommissionen konstaterade företrädare för regeringen att en 
omfattande legalisering inte var genomförbar på kort sikt i EU av legala skäl.

Det som nu förbereds i Tyskland kommer att få inverkan på drogmarknaden i 
hela Europa. Gränskontrollen utmanas av att personer inom EU fritt kan resa in 
i ett land som legalt försäljer en substans som är förbjuden enligt andra länders 
lagar och FN-konventioner. Det riskerar att skapa en dominoeffekt där fler 
länder följer Tysklands exempel. Givet de skador vi vet är förknippade med 
användning av cannabis riskerar den tyska liberaliseringen också folkhälsan i 
Europa.

Frågan om den modifierade tyska planen blir en omväg till en full legalisering 
av cannabis i ett eller flera EU-länder eller inte hänger till stor del på hur EU 
och EU:s medlemsstater agerar nu och under åren som kommer.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Hur avser ministern att agera för Sveriges räkning i frågan om legalisering av 
cannabis i Tyskland? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-06-14
Besvaras senast
2023-08-22
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


